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[lepiAnwn TTPONYOUUEVWYV
OIAAECEWV

« EvotnTa 1: Eicaywyn ot1o padnua
* EvOoTnTa 2: ATTAITOUMEVEG MOBNMUATIKEG YVWOEIG

« EvoTnra 3: AvaAuTIKES NEBODOI BeATIOTOTTOINONG YIA
mTpoBARMATA MIOG METABANTAG

« EvoTnTta 4: AvaAuTiKES nEBODOI BeATIOTOTTOINONG YIA
TTPORARUATA TTOAAWYV HETARBANTWYV

« EvoTnTa 5: Ap1BunTikKEG nEBODOI BeATIOTOTTOINONG YIA

mTPoRARMATA MIOG METABANTAG

» MéEBodoI atreubeiac €psuvac / atraloipng dIaoTNUATWY
(iowv dlaoTnUATWY N TTAAPOUC atTapidunong,
akoAouBiaka iowv diaoTnuaTwy, diIxotouou, Fibonacci)



2.UvOEON TTPONYOUMEVWV UE TN
onuepIvn OIaAecn (1)

* O1 yéBodol etTiAuonc TTPORANUATWY BEATIOTOTTOINONC
TaglvopouvTal o€ dUO BACIKEC KATNYOPIEC:

* AVOAUTIKEG HEBOOOI: N BEATIOTN AUON BpioKkeTal e

akpifeia kal ytropei va ekppaoTei o€ “KAe1oTh popen (closed
form)”, dIATUTTWVOVTAC TIC AVAYKAIEC KAl IKAVEC OUVONKEC Yid
TV €UPEON TNG > ouVNBWC yia TTPOoRAAUATA MIKPOTEPNG
TTOAUTTAOKOTNTAC
Me autéc aoxoAnBnkape oTic EvotnTeg 3 (1 petaBAnTic) Kai 4 (TTOAAWYV PETABANTWV)
* Ap1BuNTIKES NEBODOI: N BEATIOTN AUON BpioKeTal Ye KATTOIN
TTPOCEYYION, ouvNOWC NECW KATTOIOU EITAVaANTITIKOU
aAyopiBuou > ouvnBwc yia TTpoAfuarTa yeyaAuTepng
TTOAUTTAOKOTNTOC

Me autég aoxoAnOnkape atnv Evornra 5 (1 petaBAnTtng) Kal B6a aagxoAnBouue onuepgq
Kol oTNV £TTOuEVN OIGAEEN (TTOANWYV UETABANTWV)




2.UvOEDN TTPONYOUPEVWYV HE TN
onuePIvn OIAaAecn (2)

* O1 ap1BuNTIKEC NEBODOI €TTIAUCNC TTPOBANUATWY
BeATiIOTOTTOINONG TACIVOUOUVTAI 0 OUO BACIKEC KATNYOPIEC:

» IM€Bodol aTtreuBeiag Epeuvag: eTTavaAnTrTiki avalntnon
BEATIOTNG AuoNng pe Baon MONO 1nv TINA TNC AVTIKEIMEVIKAC
ouvAapTNONG VIO DIOPOPETIKEC TIMEC TWV PETABANTWYV

Epapudoipeg kupiwg og rpoBARuata 1 petaBAnNTAC (EvotnTa 5)...aAAG Kal o€ €va
BaBuo o€ TpoBAruaTa TToOAAwV PeETaBANTWY (OAPEPQA)

» |IM£€B0dOI XpAo NG TTOPAYWYWYV: ETTAVAANTITIKA avadlntnon
BEATIOTNG AUoNC pe Baon KAI Tnv Tiun TTapaywywy TNg
QVTIKEIMEVIKNC ouvapTNONG VIO OIAPOPETIKEC TIMEC TWV
LuETABANTWYV

Epapuooipec o€ rpoBARuaTa 1 petaBANTAC Kal TTOAAWV METABANTWV...aAAG
QVAYKN UTTOAOYIOHOU TTAPaYWYWV (ETTOMEVN DIAAEEN) A



2.UvOEON TTPONYOUMEVWV UE TN
onuePIvn OIAaAecn (2)

« EvoTnTta 5: 2Z1a rpoBAiuata 1 pyetaBAnTnC, ol uE6odol

atrevuBeiac €peuvac ival ouolaoTIKA NEBODOOI aTTaAOIPNC

dlaoTnuaTtwy, dONAadN N yevikn diadikaaoia givai:

» E&etaletal Eva dIAoTNUA OTO OTT0I0 UTTOTIOETAI TTWG N
ouvapTnon €ival JOVOTPOTTIKI)

» [leplopidetal ETTAVAANTITIKA AUTO TO OIACTNUA. ..

> ...MEXPI VO TTPOCEYYIOTEI TO TOTTIKO AKPOTATO ME MIa
eMOUUNTA akpifela
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2.UvOEON TTPONYOUMEVWV UE TN
onuepIvn Ol1aAgcn (3)

* H TTapatravw YeVIKN 01adIKaoia atraAoiPnc OIaoTNHATWY
eceIdIKeEUETAI avaloya pe Tn pEBOdO BAcel TNG OTToIag
ETTIAEYOUE TA ECWTEPIKA ONUEIA. ..

o...€CETAOAME 4 DIAPOPETIKEC HEBODOUC ATTAAOIPNC:

» M£B0OOG icwv dilaoTnUATWY N TTARPOUG aTTAPIBUNONG
(eceTdlWw OAO TO dIACTNMA PE ioa Bruara)

» M£B0OOG akoAouBIaKA iCWV dlaoTNHATWY (£CETAlW 2
evOIAUECO oNUEia Kal atTaAoipw eTTavaAnTTITIKA TO 1/3 TOU
diaoTriuaroc avalntTnong)

> Mé£Bodo¢ dixoTouou (TrTapopola, aAAd atTaloipw
ETTAVOANTITIKA TO 1/2 TOoU dlaoTriuaTroc avalnTnong)

» M&Bodog Fibonacci (aAANAO-KAAUTITOHEVA UTTO-
OIAOTAMATA WOTE va XpeladeTal va ECETA0OW POVOo 1 vEo
eVOIAUEDO onEio o€ KABE eTTavaAnyn)



ETrékTaon pebodwyv atraloipnc o€
TTPOBANUATA TTOAAWYV PETARBANTWY 7

« MTTOpW VA ETTEKTEIVW QAUTEC TIC HEBODOUC aTTaAOIPNC YIA

TTpoBANMaTa 1 HETABANTAC O€ TTPORANUATA TTOAAWV
ueTaABANTWYV ?

> NAI, yia Tn pé6odo icwv diaoTnUATWY N TTARPOUG
atrapiOunong (av Kal ue TEPACTIEC UTTOAOYIOTIKEC
QATTAITAOEIC)

» OXI armreuBeiag, yia 1iI¢ pe86douUg akoAoubiaka icwv
dlaoTnuAaTwWy, dixorépou kal Fibonacci (epuéowc vail,
Qv Kal TTAAI JE ONUAVTIKEG DUOKOAIEG)



ETrékTaon pebodwyv atraloipnc o€
TTPOBANUATA TTOAAWYV PETARBANTWY 7

* H yéBodoc¢ TTARpouUC atrapiBunong YTTOPEI VA YEVIKEUTEI OTIC
n dlaoTaoelg, opidovTag ioa UTTO-OIaoTHUATA O€ KAaBeuia aTro
TIC OIAOTACEIC. ..

*...0NAQON dIAIPWVTAC TO XWPEO TWV N OIACTACEWY OTOV
OTTOIO OpIeTaI N CUVAPTNON O€ “iICOUC UTTO-XWPEOUC”

 [lapadeiyua: yia yia cuvaptnon 2 petaBAntwv f(x,y),
opilw N + 1 ioa utro-dlaocTiipata (e N evOIGueECa onuEia)

oToV KABe acova
p Xpeidgetal va kavw (N + 2)% utroAoyiopoug Tng
y TIUAG TNG oUVAPTNONG...

...yl n d1aoTACEIC, XPEIAZETAI VA KAVW
(N + 2)™ uttoAOYIOMOUG... TEPAOTIES
UTTOAOYIOTIKEG ATTAITACEIC




ETrekTaon pebodwyv atraAoipnc oe
TTPOBANUATA TTOAAWYV PETARBANTWY 7

* O1 y€6odoI akoAouBiaka icwv diIaoTAUATWY, dIXOTOUOU KAl
Fibonacci gival “mmo €¢utrvec” otn 1 didotaon, aAAG dev
UTTOPOUV VA €TTEKTABOUV aTTeuBeiag oTic n dIACTACEIC. ..
*...MTTOPOUV OUWC VA ETTEKTABOUV PE EUPETCO TPOTTO, HE TN
Aeyopevn ‘MovoueTaBANTA €peuva’. ..

o...01I0TNPW TIC N-1 aTTO TIC N HETABANTEC OTABEPEC O€
OUYKEKPIMEVEC (QUBAIPETEC) TIMEC, Kal ECETALW TTWGC
LWETAPBOAEC TNC evaTtopévouoag 1 ueTaBANTAC eTTnpedlouv
TNV TINA TG ouvapTNONG...

*...apoU KaBopiow TNV KAAUTEPN TIMA AUTAC TNC 1
METABANTAG, dlaTNPEW QUTAV TNV TIKA OTABEPN, KAl ouveXilw
LUE TOV idI0 TPOTTO OTNV ETTOMEVN METABANTN...

e...OTANATAW OTAV OEV PTTOPW VA TTAPATNPNOW BEATIWON
oTNV TIMA TNG OUVAPTNONG :



ETrékTaon pebodwyv atraloipnc o€
TTPOBANUATA TTOAAWYV PETARBANTWY 7

 [lapadeiyua (amrd 1o BiBAiI0): TO TTAPAKATW OXAMA
QVATTAPIOTA (MECW TOMWYV) IO ouvapTnon 2 METaBANTWY

» KaBopidw (auBaipeta) Eva apxIkd onueio Epeuvac A. ..
«...01I0TNPW TNV TINA TNC X, OTABEPN, Kal Bpiokw (UE KATTOIA
akpifeia) TNV KaAUTEPN TIUN TNG X4 VIO TN CUYKEKPIMEVN TIUN
NG x, (€0TW onueio B)...

«...0I0TNPW TNV TINA TNC X; OTABEP KAl BPIOKW TNV KAAUTEPN
TIUA TNG X, VIO TN OUYKEKPIYEVN TIMA TNG x; (€E0TW onueio C)

;‘; B [MPOBAHMATA MEG©OAQY (B1BAio):
) a) apyr OUYKAION OTO TOTTIKO OKPOTATO

y B) TOAQVTWOEIC YUPW ATTO TO TOTTIKO OKPOTATO
0 - @
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[ EWPETPIKN ATTEVUBEIQC EpEUVA

* IAEAMEGOOAQY: Ag e€eTaow TTI0 OUVOETEC KATEUBUVOEIG
Epeuvac (OxI MOVO TTaPAAANAEC OTOUG ACOVEG)...

* QEWPW EVA KAVOVIKO YEWUETPIKO OxHa (OAEC o1 DIOOTACEIC
TOU €ival ioeg) ye €va (auBaipeTo) PKog OIOOTACEWV. ..
*...UTTOAOYI(W TNV TINA TNG OUVAPTNONG OTA ONUEIQ KOPUPWV
TOU YEWMETPIKOU OXNAMUATOC, KAl TO ONUEIO KOPUPNC TTOU OiVEl
TN XEIPOTEPN TIUN TS OUVAPTNONG ATTOPPITITETAL. ..
o...ETMAEYW VEA KATEUBUVON £pEUvAC N OTToia DIEPXETAI
OIQNETOU TOU KEVTPOU BAPOUC TWV UTTOAOITTWY ONMEIWV...
o...ETMAEYW VEO ONUEio TTAVW O€ QUTNV TNV KATeUBuvon,
TETOIO WOTE va d1aTnPNBEi N KAVOVIKOTNTA TOU YEWMETPIKOU
OXNMOTOG...

e...OTANATAW OTAV N TINA TNG ouvaPTNONG OEV BEATIWVETAI
YIQ KATTOIEC ETTAVAANWEIC 11



[ pa@IKn £GNyNCN YEWUETPIKNG
epeuvac (1)

* AC &ekivriooupe atro TNV (ATTAOUCTEPN) TTEPITITWON
ouvaptTnong 2 ueTaBANTWY f (x4, x,), BEWPWVTAC TTWG
avalnToUE TOTTIKO MEYIOTO...
*...0€ QUTAV TNV TTEPITITWAON AVTIOTOIXEI TO (ATTAOUCTEPO)
KAVOVIKO YEWMETPIKO OXNUA: EVa ICOTTAEUPO TPIYWVO (YIa
QUTO N YEWMETPIKNA £€pEUva OTIC 2 OIa0TACEIC ovouadleTal Kal

,U£“9050§ TWV T,OIVU')V(UV) =€EKIVW ATTO TO ICOTTAEUPO TPIYWVO TTOU OpideTal
atrd Ta onueia kopupwy 1, 2, 3...

...UTToAOYi{Ww TNV TIUN TNG ouvapTNONG O€ KaBEva
aTTOé QUTA TA ONUEia, E0TW OTI N TIP OTO ONMEIO 2
gival n Xeipotepn (MIKPOTEPN). ..

...QVTIKOBIOTW TO ATTOPPITITEO ONUEIO 2 YE ONnUEIo
o€ KaTeuBuvon KABETN TNG atTEvavTi TTAEUPAC TOU
TPIYWVOU, Kal TETOIO WOTE VA TTPOKUWYEI ¢ava
I0OTTAEUPO TPIYyWVO (onueio 4)...

...K.O.K. KANONAZX 1

12

= x; ...QQIVETAI va YOG OONYEi OTO PEYIOTO...



A

[ pA@IKN €ENYNON YEWUETPIKNG
Epeuvac (2)

* M1TOpEI OpWC va TTpoKUWEI TO akOAouBo TTPOLBANMA...
*...£0TW TTWCG VIO TO APXIKO 1I00TTAEUPO TPiywvo A-B-C n 1iyn
OTO onueEio A gival n XeIpoTepn...

*...KQI TO onueio A avtikaBiotaral pe 1o onueio D...

*...0TO VEO 100TTAEUPO TPiYwVOo B-C-D n 1iyn oT1o onueio D
gival n XeIpoTepn...

*...KaI TO onueio D avrikaBiotaral ye 1o onueio A PAYAOZ
KYKAOZX !

ATTayopeUuw TNV ETTIOTPOPN OTO CNUEIO TTOU

QATTOPPIPONKE OTNV TTPONYOUMEVN £TTAVAANYN...

...OTTOPPITITOVTAG TO ONMEIO PE TN DEUTEPN

XEIPOTEPN TIMA TNG OUVAPTNONG...

...ONAQdN OTO TTAPAdEIYHUA QUTO, ATTO TO ICOTTAEUPO

Tpiywvo B-C-D ammoppitmtw 10 onueio B
KANONAZ 2

13




[ pa@IKn €gNyNON YEWMETPIKAG
epeuvac (3)

* O “Kavovacg 27 ye BonBael va “€ekoAANow” atrd TTBaveg
TETOIEC KATAOTAOEIC PAUAOU KUKAOU Kal va odnynbw oT1o
UEVIOTO !

2 UVEXN TOCA: ETTAVOANWEIC OTTOU £QAPUOLETAI O
Kavovag 1

AlaKeEKOUPEVA TOCA: ETTAVAANYEIS OTTOU EQapPOleTal
o Kavovag 2

14




["PAQIK EGNYNCTN YEWUETPIKNG
epeuvac (4)

« O1av pBacoupe KovTa oTO ETTIOUPNTO UEYICTO...
*...TTPOKUTTTEI £vAC OEUTEPOC TUTTOC “PaAUAOU KUKAOU”
Tpiywvo A-B-C: AvtikaBiotw A pe D (Kavovag 1)
Tpiywvo B-C-D: AvtikaBiotw B pe E (Kavovag 2)
Tpiywvo C-D-E: AvtikaBiotw D pe F (Kavovag 1)
Tpiywvo C-E-F: AvtikaBiotw E pe G (Kavovag 2)
Tpiywvo C-F-G: AvtikaBiotw F pe A (Kavovag 2)
Tpiywvo C-G-A: AvtikaBiotw G pe B (Kavovag 1)
Tpiywvo A-B-C...
ETéoTpewa oT10 idIO TPIYWVO PE AUTO TTOU Eixa TTPIV
6 eTTavaAqYelq...
...KQAI TTAPATNPW TTWGS KATA TN JIAPKEIQ AUTWYV TWV
ETTAVAANPEWV HIa Kopugpn TTapapEvel otabepn (n C)
...M€ GAAa AOyia To onueio C atroTeAEi TNV KAAUTEPN
TTPOOEYYION TOU TOTTIKOU OKPOTATOU, ME ATTOAUTN
akpipela ion pe 10 (auBaipeTO) PAKOG TTAEUPAC TOU

IOOTTAEUPOU TPIYWVOU TTOU ETTEAEEA OTNV ApPXN
15




[ pa@IKn €gNyNON YEWMETPIKAG
Epeuvac (5)

* AQoU avayvwpiow oUuoTNUATIKA AUTOV TO OEUTEPO TUTTO
“(paUAOU KUKAOU”...

*...QUTO TTOU UTTOPW VA KAVW YIa va ¢OAow O€ KAAUTEPN
TTPOCEYYION TOU PEYIOTOU €ival va PEILOW TO PNKOG TNG KABE

TTAEUPAC TOU TPIYWVOU  |AV N KOPU®N pE TNV KOAUTEQN TIKFA TG GUVAPTNONG
Oev £XEI AAANAEEI yIa M OUVEXOMEVEC ETTAVAANWPEIG. ..
...Ka1 av BEAwW kKaAuTepn akpifeia, TOTE YEIWVW TO
MAKOG TNG TTAEUPAC TOU TPIYWVOU...
...Kal cavapyilw tn dladikacia e Eva I00TTAEUPO
TPIYWVO TTOU TTEPIEXEI TNV KOPUPH) QUTN

KANONAZ 3

‘Epeuveg €xouv KATAdEICEI TTWG N TIMA TOU M TTOU
TTPETTEI VA XPNOIMOTIOINCW OTO TTAPATIAVW
KPITAPIO avayvwpIiong e¢apTaTal atrd Tov aplOuo
TWV METABANTWYV n KOl CUYKEKPIPJEVA PE BAoN TN
oxéon M > 1.65n + 0.05n?

T.X. yIa 2 JeTaBANTWV: M >35> M =4 16




[ pa@IKn €gNyNON YEWMETPIKAG
Epeuvac (6)

 [1€pa atro TNV (aTTAOUCTEPN) TTEPITITWON OUVAPTNONG 2

LMETARANTWV...

*...0TNV TTEPITITWON ouvapTNOoNG 3 METABANTWY TO {NTOUMEVO

KOVOVIKO YEWUETPIKO OXNUA €ival Eva KAVOVIKO TETPAEDPO UE

4 onuEia KOpUPWV...

1 *...0TN YEVIKN TTEPITITWON OUVAPTNONG N
METABANTWYV €ival Eva KAVOVIKO
YEWMETPIKO OXNMA N dIOOTACEWY PE N+1
onMEia KoOpuPwv...
e...TTOU JTTOPOUUE POVO VA TO

> (POAVTOOTOUWE...

X2

17



MaBnuaTtikny d1aTUuTTWON
VEWMETPIKNG Epeuvac (1)

* [Mw¢ y1mopw va dIATUTTWOW POABNUATIKA TN YEWMETPIKN
MEBODO TTOU £€NYNCA YPAPIKA?
*...QPXIKA yIa ouvapTNoN 2 METABANTWY

‘EOTW a 1O apxIKO YUAKOG TTou €TTIAEYW (auBaipeTa) yia TNV
TTAEUPA TOU ICOTTAEUPOU TPIYWVOU. ..

KOl xy = {x11,X31} KAl Xo = {X1 2, X2} Ol CUVTETAYUEVEG
Twv onueiwyv 1 Kal 2, avtioToIxa...

10X0El (X1 — X2)%= (X171 — X12)°+ (X271 — X22)°=
...Kal y1a dUO YEVIKA onuEia j Kal k...

---(xl,j - xl,k)2+(x2,j - xz,k)zz 21'2:1(xi,j - xi,k)z =a‘...

2

...YIa €va I00TTAEUPO TPIYyWVO TTOoU opileTal ATTO Ta onuEia
1,2,3 6a opifovtal 3 TETOIEC ECIOWOEIC (EXEI 3 TTAEUPEC)...
...EVW €XOUNE 6 ayvwOTOoUG YIa VA KaBopIiooOUE TIC
OUVTETAYMEVEG TOU APXIKOU ICOTTAEUPOU TPIYWVOU...
...XpelaleTal va KAVouE pia aupBaon...

> 18



MaBnuaTtikny d1aTUuTTWON
VEWMETPIKNC £PEUVAC (2)

 [1€pa atro TNV (aTTAOUCTEPN) TTEPITITWON OUVAPTNONG 2
LMETARANTWV...

A [a cuvaptnon 3 METABANTWY N TTOPATTAVW OXEON

X5 yiveral Xi_ (x; j — x; )% = a? ...

...YIO €va 1I00TTAEUPO TETPAEDPO TTOU OpIfeTal ATTO TA
onueia 1,2,3,4 8a opilovtal 6 TETOIEC ECICWOEIC (EXEI 6
OKUEG). ..

...EVW £XoulE 12 ayvwaoToug Yia va KaBopioou e TIC
OUVTETAYMEVEG TOU APXIKOU ICOTTAEUPOU TETPAEDPOU. ..

X1 [a cuvapTnon N JeETaBANTWY N TTOPATTAVW OXEON
yivetar X7 (o j — X )% = a® ...
...YIa £Va KAVOVIKO YEWMETPIKO OXAMA N OIOOTACEWV
8a opiovial T réroiec e€i0WoEIC. .
...EVW €Xoupe (n + 1)n ayvwaoToug yia va
KABOPIOOUME TIC APXIKEC OUVTETAYMEVEG. ..

19



MaBnuaTtikny d1aTUuTTWON
VEWUETPIKNG £EpeuvaC (3)

 [10 TIC APXIKEC OUVTETAYUEVEC XPNOIMOTIOIEITAI CUVABWCGS N
akoAoubn cuuBaon (BIBAIo):

onueioj G G2 Gai G4y o Gn-1j Gaj
1 0 0 0 0 0 0

2 p q q q qQ q

3 q P q q q q

n q q q q P q
nt+1 q q_ _q q q P

- APXIKEGC CUVTETAYMEVEG YIA TN YEVIKNA TTEPITITWON N JETABANTWYV (YIO
ouvapTtnon 2 METABANTWYV TTAIPVOUNE PMOVO TIGC 3 TTPWTEC YPAUMEG K.0.K.)

- O1 apXIKEC OUVTETAYMEVEC TWV ONUEIWYV KOPUPWYV EKPPALOVTAl OXETIKA UE
TIG OUVTETAYUEVEG TOU BACIKOU ONUEIOU X1 WG Xj = {xL1 + {1y X0 +
{ojrerXn1+ b Vi=123,..,n+1

- O1 ouvTeTaYUEVEG TOU BAOIKOU onuEiou €TTIAEyovTal auBaipeTa Kal O

r Ié I 4 I 4 r 20
TTivakag KaBopidel TIC OUVTETAYMEVEC TWV UTTOAOITTWY ONUEIWV



MaBnuaTtikny d1aTUuTTWON
VEWUETPIKNG Epeuvac (4)

 [10 TIC APXIKEC OUVTETAYUEVEC XPNOIMOTIOIEITAI CUVABWCGS N
akoAoubn cuuBaon (BIBAIo):

omueioj G Cag Gai G4y .. bn-1j G
1 0 0 0 0 0
2 P q q q q
3 q P q q q q
n q q q q P q
nt+1 q q_ _q q q P

[MEpa atrd TNV apxIKn TTAEUPA TOU OXNMUATOC a KAl TO BaCIKO onuEio (TTou
ETTIAEYOVTAI AUBAIPETA), ATTAITEITAI O UTTOAOYIOHOG HOVO 2 TTAPAUETPWV. ..
...0l oTToieG utToAoyilovtal wg (BIBAIO):

a
p=—2(n—1+\/n+1)
n
a
q=—2(—1+\/n+1)
n

21



MaBnuaTikny d1aTUTTWON
VEWUETPIKNG EPEUVAC (D)

» [lapadeiyua: MepitrTwon 2 HETABANTWV...

o...EMAEYW (QUBQiIPETA) TO APXIKO MAKOC TNC TTAEUPAC TOU
IOOTTAEUPOU TPIYWVOU WG a KAl TIC CUVTETAYMEVEC TOU
Baoikou anueiou wg xq = {3.1,6.7}...

*...0l OUVTETOYUEVEC TWV OUO ETTOUEVWYV ONUEIWYV gival x, =
{31+ p,6.7+q} kKai x3 ={3.1+q,6.7 + p}...

e..omoup = -2 (n—1+Va+1) =2 = 0.9657a

2+/2
kalg = (~1+Vn+1) =2 = 025874
KOpLO j X1,j 224
1 3.1 6.7
2 3.1+0.96570. 6.7+0.2587a

3 3.1+0.2587a 6.7+0.9657a

22



MaBnuaTikny d1aTUTTWON
VEWUETPIKNG £EpEUVAC (O)

 [Tw¢ avTIKABIOTW £va ONUEIO TTOU £XW ATTOPACIOEl VA
atmroppiyw (“Kavovec 1 kai 27) ?

*... ‘M€ VEO ONEio o€ KaTEUBUVON KABETN TNC ATTEVAVTI
TTAEUPAC TOU TPIYWVOU, KaI TETOIO WOTE VA TTPOKUYEI Cava

I00TTAEUPO TPIYWVO” (dUO dlaoTaocelg, diagpavela 12)

‘EoTw 1-2-R 10 0pXIKO Tpiywvo, R 10 onpeio Tou
atroppiTrTw Kal N 1o véo anueio...
...N KABeTN ypaupni atmrd 1o R otnv atrévavTl TTAeupd 1-2
TEMVEI AUTA TNV TTAEUPA OTO (MECO) onpeio F...
LApA X p = (X1 +Xx12)/2 KAl X p = (Xp1 + X22)/2...
1 LN YEVIKA X p = (X1 +X;2)/2,Vi=1,2
Etriong 1o onueio F €ival kal To J€oo TNG eubciag R-N...
dpa XiFp = (xi,R + Xi’N)/Z,Vi =1,2
2.UvOUAdovTag TIC 2 TTAPATTIAVW OXECEIC TTPOKUTITEL. ..
2 (xi,R + xi,N)/Z = (xi,l + Xi’z)/Z,Vi =1,2 r’] TEANIKA...
_ 2(xiatXi2) Xi g, Vi = 1,2

- XN T >
X1
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MaBnuaTtikny d1aTUuTTWON
VEWUETPIKNC £peuvac (7)

 [Tw¢ avTIKABIOTW £va ONUEIO TTOU £XW ATTOPACIOEl VA
atmroppiyw (“Kavovec 1 kai 27) ?

[Mapopoiwg oTI¢ 3 dlaoTACEIC TTPOKUTTTEN (BIBAIO)...
2 .
"'xi,N = 52?21 xi,j - Xi,R,Vl = 1,2,3

p ; 2 .
N YEVIKA X; y = EZj,gicrog Tov amoppinteov Xi,j — Xi,R) vi=12,3

[Tapopoiwg OTIC N OIOCTACEIG TIPOKUTITEL. ..

2 .
e X{N = ;Zj,emoc Tov armoppurteov Xi,j — Xi,Ry Vi=12,..,n
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[TapadEIyUA YEWMPETPIKNC
epeuvac (1)

e TOoTTkO péyioTo ouvdptTnong y = 100 — (10 — x;)? —

(5 — x5)? pe apxIkd NAKOC TTAEUPAC a = 2 Kal BACIKO onueio

10 x; = {0,0}

» KaBopiloupe TIC aApXIKEC OUVTETAYMEVEC TOU ICOTTAEUPOU
TPIYwvou wg (dlagaveia 20) x; = {0,0} , x, = {0+ p,0 + g}
Kal x3 = {0+ q,0 + p}...

» ...Mep = 0.9657a kKal g = 0.2587a (diagaveia 22)

> ...ETTOMEVWC AVTIKABIOTWVTAC a = 2 TTPOKUTITOUV Ol
OPXIKEC OUVTETAYMEVEC:

1 (Baoikd onpeio) 0 0
2 1.9314 0.5174
3 0.5174 1.9314
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[TapadEIyUA YEWMPETPIKNC
Epeuvac (2)

» TotTikO péyioTo ouvdptnong y = 100 — (10 — x4)?% —
(5 — x5)? pe apxIkd NAKOC TTAEUPAC a = 2 Kal BACIKO onueio

TO x1 — {0,0}

» Apxidw TN YEWMETPIKN €PEUVA CUNPWVA PJE TOUG KAVOVEC
1,2 Kal 3 TTOU TTEPIEYPAPNKAV TTAPATTAVW. ..

1 0 0 -25

2 1.9314 0.5174 14.8039
3 0.5174 1.9314 0.664
4 2.4488 2.4488

AnAadn o€ auThv TNV eTTavaiAnyn
epapuooa Tov Kavova 1

YT1roAoyidw Tnv TIKA TNG oOUVAPTNONG O€
KaBeva atrd Ta 3 apXIKa onueia...
...ATTOPPITITW TO ONMUEIO PME TN XEIPOTEPN

(MIKPOTEPN) TIUN (ONuEio 1)...

...KaI TO avTIKaBIoTW PE TO onueio 4, ol
OUVTETAYMEVEC TOU OTTOioU uTToAoyilovTal
atrd TN YeVIKA oxéon (dlagpaveia 24)

2 .
Xig =5 Xi2 +Xi3) = %0, Vi = 1,2
0P x; 4 =2 (1.9314 + 0.5174) — 0 =

2.4488 KOl x4 = %(0.5174 +1.9314) —
0 = 2.4488 *°




[TapadEIyUA YEWMPETPIKNC
epeuvac (3)

» TotTikO péyioTo ouvdptnong y = 100 — (10 — x4)?% —
(5 — x5)? pe apxIkd NAKOC TTAEUPAC a = 2 Kal BACIKO onueio

TO x1 — {0,0}

» 2TNV €TTOMEVN ETTAVAANYWN CEKIVAW ATTO Ta onueEia 2, 3, 4
('ITOU eTTionc oxXnuaTidouv ICOTTAEUPO TPIYWVO)

T I Y R

14.8039

1.9314 0.5174
3 0.5174 1.9314 0.664
4 2.4488 2.4488
5 3.8628 1.0348

AnAadn o€ auThv TNV eTTavaiAnyn
epapuooa Tov Kavova 1

36.4708

YT1roAoyidw Tnv TIKA TNG oOUVAPTNONG O€
kKaBéva atrd Ta 3 onpeEia...
...ATTOPPITITW TO ONMUEIO PME TN XEIPOTEPN

(lep(’)Tapr]) TIun (onueio 3)...

...KQI TO avTIKOBIoTW PE TO onuEio 5, ol
OUVTETAYMEVEC TOU OTTOioU uTToAoyilovTal
atrd TN YeVIKA oxéon (dlagpaveia 24)

2 .
Xis =5 (Xip + Xj4) — X3, Vi =1,2
GPa X 5 = %(1.9314 + 2.4488) —

0.5174 = 3.8628 KAl X 5 = %(0.5174 +
2.4488) — 1.9314 = 1.0348 ?




[TapadEIyUA YEWMPETPIKNC
epeuvac (4)

» 2uvexidw ue Tov idlo TpOTTO (TTivakag 1.2 BiBAiou)

2nNUEio & oUVTETAYPEVEG ) 2nueio & kavévag  Tpiywvo €pguvag
1 0 0 25 9moPpIYng

2 19314 05174 149 cdffieSiplote. 1 2 3 A\AGBn oTo BIBAio (y, = 36.5)
3 0.5174 19314 0.6
A o e e 1 A Ac’pou @Bdow oTo TPiywvo 10—13—1’2,
5 38628 10348 466 3 1 s 2 s OUHOQWVA Eljg Tov Kavova 1 atmoppitiw
beagh i A Lot S | s & s 100NpEO 0 Kal TO avTIKOBIOTW JE TO
onueio 14...
7 57972 1.5522 103 4 1 7 6 5 ; i
...0T0 TPpiywvo 14-13-12, cuppwva Je
8 63116 3.4836 841 5 1 7 6 8 , , p
= By 4 Tov Kavéova 1 Ba ETTpETTE va aTtroppiyw
7.7256  2.0696  79. 1 7 ’ p
; “ TO onueio 14 kal va 1O AVTIKATOOTAOW
10 82430 4.0010 959 7 1 10 9 8 UE TO O'I'"JSiO 10. .
Rl R - LR . 0 118 duwc €101 Ba dpxIZe PaUAOC KUKAOC. ..
12 87604 59324 9760 8 1 10 11 12 emopévwg e@apuolw Tov Kavéva 2,
g B g Ll L L el : 10 B kol avTikaBioTw 10 onpeio pe Tn 0eUTEPN
14 10.6918 64498 9742 10 1 14 13 12 Xg|p(')'|'gpr] T||Jr’] ™G Ouvdp]’no'ng (OT]IJ&l’O
15 12,1054 50358 9557 12 2 14 13 15]12) -
16 11.5884 3.1044 93.88 14 2 16 13 15



[TapadEIyUA YEWMPETPIKNC
Epeuvac (5)

» 2uvexidw ue Tov idlo TpOTTO (TTivakag 1.2 BiBAiou)

2nNUEio & oUVTETAYPEVEG )

2nueio & kavovag

Tpiywvo épeguvag

1 0 0 o5 amoppiyng

2 19314 05174 149 ofiieetiplet. 1 2 3
3 0.5174 19314 06

4 24488 24488 2bdm 1 1 4 2 3
5 3.8628 1.0348 466 3 1 4 2 5
6 43802 29662 643 2 1 4 ' 6 5
7 57972 15522, - 103 4 1 i 6 5
8 6.3116 3.4836 841 5 1 7 6 8
9 7.7256  2.0696 794 6 1 7 9 8
10 82430 4.0010 959 7 1 10 9 8
11 6.8290 54150 89.7 9 1 10 11 8
12 8.7604 59324 97.60 8 1 10 11 12
13 10.1744 45184 9974 11 1 10 13 12
14 10.6918 6.4498 9742 10 1 14 13 12
15 12.1054 5.0358 9557 12 2 14 13 15
16 11.5884 3.1044 9388 14 2 16 13 15

NAaon oto BIBAio (y, = 36.5)

Apou @Bacw oTo Tpiywvo 16-13-15,
0w TTAE0OV Ba TTPETTEI va EQPAPUOCW TOV
Kavova 3...

...a@pOU TO ONUEIO JE TAV KAAUTEPN TIKN
NG ouvapTnong (onueio 13) dev €xel
aAAacel yia M = 4 eravaAqyelc. ..
...MTTOPW VA TTW TTWG TO onueio 13 givail
TO TOTTIKO MEYIOTO TTOU WAXVW MWE
atroAuTn akpifeia a, dnAadr To TOTTIKO
MEYIOTO Ba BpioKeTAl TNV TTEPIOXN
{10.1744 + @,4.5184 + a} = {10.1744 +
2,4.5184 + 2}...

...KaI av ETIOUPW PIKPOTEPN aKpPIBEIq, ,

; , , 9
TIPETTEI VA PEIWOW TO UAKOC



[TapadEIyUA YEWMPETPIKNC
Epeuvac (6)

» EOTW TTWG MEIWVW TO PNKOG TTAeUpac o a = 0.1...

> ...cavapyidw TN YEWMETPIKN €pEuva PE BACIKO ONUEIO x4 TO
onueio 13 TTou KATEANCA TTOPATTAVW. ..

> ...0NAadN ol (VEEC) apPXIKEC OUVTETAYMEVEC TOU ICOTTAEUPOU
TpIywvou gival x; = {10.1744,4.5184} , x, = {10.1744 +
p,4.5184 + g} Kal x3 = {10.1744 + q,4.5184 + p}...

» ...Mep = 0.9657a kKal g = 0.2587a (diagaveia 22)

> ...ETTOMEVWC avTIKaBioTwvTac a = 0.1 TTPOKUTTITOUV Ol
OPXIKEC OUVTETAYMEVEC:

Znpcio

1 (Baoikd onueio) 10.1744 45184
2 10.271 4.5443
3 10.2003 4.615
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[TapadEIyUA YEWMPETPIKNC
epeuvac (7)

> ...Kal akoAouBwvTag TNV idia HEBODOO YEWMETPIKAGC EPEUVAC
(Mivakacg 1.3 BiBAiou, aAAG TTpOCOX OTO OTI O
OUYYPAPEQC EXEI ETTITNOEC™ €10AYEI AABN oTOV UTTOAOYIOUO
NG TINAG TNG ouvApTNONG...)...

> ...KATOAAYW OTO OTI TO TOTTIKO PEYIOTO Ba BpiokeTal oTNV
mreploxn {10.0389 + «,5.0200 + a} = {10.0389 +
0.1,5.0200 + 0.1}...

» ...TTOAU KOVTA aTnV akpIpn Auon trou gival x; = 10 Kai
X5 =5
*TpokeIgEVoU va degicel TTwe N uEBodOC eival o€ Eva BaBud obevapr) o€

o@AAATA UTTOAOYIOHOU TNG TINAG TNG ouvApTNOoNG (TTaPOAO TTou TETOIA
o@AApaTa emPBpaduvouv TN OUYKAION OTO TOTTIKO aKPOTATO, N HEB0OOC

KATAPEPVEI VO OUYKAIVED)
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TéEAoc EvoTnTac
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